

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 15.— K Felevre . . . 90.— K
Hégyevevre 45.— K Egész évre 180.— K

EGYES SZAM ARA 60 FILLER.
Kapható az összes dohánytözsdekben,
utcai árúsitoknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz Jozsef-ut 26., I. e. n. (passage)
a városi berházban.

21. és 25. számú rendelet (kibővitve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságügyi törvénykönyvek 32. és 57. § II. pontja értelmében a hadsereg biztonságára és az ország védelmére

elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadi területnek tekintetik:

1. Rend ellenszögeknek lesznek tekintve:

a) akik rosszakarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon az utcán stb. közölni, elterjeszteni, beosztani fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relatív meggyőződések a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről, a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadsereg vonatkozásig;

b) akik állomásokon, vonatokon találhatók, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, kirabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;

d) bármely jóakaratu személy, aki levelet venne valamint azok, akik mások által elősegítik magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) akik a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít;

f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem, történt kiűrtett helysegeket elfoglalnak;

g) akik sertő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országot;

h) bárki, aki rosszakarat nélkül megmergezz, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy állóvizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kivesszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik közbelepnének vagy mások közbelepet provokálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rend ellen szegülő a következőképpen lesznek megbüntetve.

Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i), j) és k) pontokban foglaltak ellenszögülői a haditörvényszékek által lesznek megvizsgálva és elítelve 3 évig terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal.

Midőn a fent említett tettek közül valamelyik kémkedési vagy árulási szándékkal lesz véghez vite, a háború alatt már életbe levő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszögüléseinek a meghatározását királyi biztosok, hadbírók, terparancsnokságok, — csendőrtisztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden közegben, haditörvényszékek székelyén, hadbíróságokon, terparancsnokságoknál, csendőrségeknél és közegházaknál, ki lesz hirdetve dobszó által is.

E formások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 8 nap után a fentemlített végrehajtásokkal s csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik e három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyeket szintén e parancsnok-

ság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép. Kiadva Parancsnokságunknál.

Nagyszében, 1919 május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardarescu tábornok.

Vezérkari főnök:

Panaiteacu tábornok.

Teck herceg Magyarországra jött.

Felajánlották a hercegnek a magyar trónt.

A nagyváradi „Tiszántul“ című lap közli a következő bécsi jelentést:

Bécs, február 12. A magyarországi királyválasztással kapcsolatban számtalan kombináció került forgalomba, amelynek során legutóbb Széchenyi László gróf neve is szerepelt. A bécsi lapok híradása alapján azonban legvalószínűbb Teck angol herceg meg-

választása, aki — hír szerint — január 30-án már Alesutra is érkezett. A következő napon, január 31-én másfél millió ember vonult fel az alsuti kastély elé és az ország nevében felajánlották a hercegnek a magyar trónt. Arról, hogy Teck herceg elfogadja-e a koronát, még nem tudnak a bécsi lapok.

Budapestre érkezett a szövetséges katonai bizottság

A Tiszántul című lap közli az alábbi táviratot:

Lyon, február 12. A szövetséges katonai bizottság, mely azzal van megbízva, hogy a magyar békeszerződés kivitelt ellenőrizze, Budapestre érkezett. A bizottságnak a nagykövetség tanácsától részletes utasításai vannak.

Szerdáig mindenki köteles kiváltani igazolványát.

Tájékoztatás a közönség számára.

Az arcképes igazolványok kiosztása szakadatlanul tart, a hírlapok tegnapielőtti és tegnapi számában megjelölt helyeken. Kiosztási órák vasárnap délelőtt 9—1 óráig, a többi napokon délelőtt 9—1 és délután 3—1/2 óráig.

Folyó hó 18-án szerdán estig mindenki köteles kiváltani igazolványát.

Cselédek igazolványaikért ma vasárnap és holnap hétfőn régi gazdáiknál jelentkezzenek, amennyiben új helyükön meg nem kapták volna.

Hasonlóképp valamely hivatal, intézet s más

testületek tagjai és alkalmazottai, valamint szünetelő gyárak tisztviselői és munkásai igazolványaikat ma vasárnap és holnap hétfőn azon hivatal, intézet, gyár stb. vezetőségétől igényeljük, amelynek kötelekébe a listbejelentés idején tartoztak, ha időközben onnan kiléptek, vagy elbocsájtattak is.

Azon testületek, amelynek tagjai a most kiosztottakhoz hasonló szövegű arcképes igazolvánnyal a román parancsnokság részéről már előzőleg ellátottak, ezen tag-

jaik névsorát hétfőn délelőtt terjeszték be. (Közgyűlési terem.)

Az utólag jelentkezettek igazolványai valószínűleg folyó hó 17-én kedden kerülnek kiosztásra az illetékes lisztirodáknak. Erre nézve a keddi lapokban lesz híradás. Bármilyen természetű felszólalások, panaszok folyó hó 16-án és 17-én fogadtatnak el az illetékes lisztirodáknak, amennyiben ott elintézhetőek nem volnának, a központban, a városnázsa közgyűlési termében.

Azoknak igazolványai, akik a kiosztás megkezdése, vagyis f. hó 11-ike előtt meghaltak és a lisztirodáknak idejében be voltak jelentve, a szükséges okmányokkal együtt az illetékes lisztirodáknak előjegyzés vegett bemutatandók s ennek megtörténte után a visszajáró díj a közgyűlési teremben fizettetik ki az elhunyt hozzátartozóinak.

Azon igazolványok tulajdonosai, amelyeken a vezeték, vagy keresztnév javitva van, igazolványukat ugyancsak hétfőn délelőtt a névjegyzékkel való összeegyeztetés céljából a közgyűlési teremben mutassák be. Kivéteit kepeznek a kollégiumi tápintezet, ref. tanítóképző és egyetem hallgatói, ahol az összeegyeztetés már megtörtént.

Rendelet.

Elrendeli a terparancsnokság, hogy az osztrák-magyar hadseregben szolgálatot teljesített összes tényleges és tartalékos tisztek névük kezdőbetűje szerint a tiszti nyilvántartás helyiségében az alább felsorolt napokon jelentkezni tartoznak.

I. Tényleges tisztek minden nap.

II. Tartalékos tisztek.

minden hétfőn A—F-ig bezárólag

kedden G—M-ig

szerepén N—T-ig

csütörtökön U—C-ig

pénteken D—I-ig

szombaton H—P-ig

vasárnap R—Z-ig

Debreczen, 1920 január 30-án.

Térparancsnokság.

Hirdetmény.

Köztudomásra hozzuk, hogy f. hó 15-én délelőtt, nyilvános árverés alá kerülnek különböző toiletté cikkek. Az árverés a Széchenyi-utca 9. sz. Zóna-parancsnokságnál lesz megtartva.

A gazdasági hivatal főnöke:

Amzulescu,
gh. ezredes.

HIREK

Hogy mulat Páris?

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Páris kedélye ma is friss és eleven. Ezt igazolják a párisi élelapok, amelyeknek ötleteiből az alábbiakat közöljük mutatónak:

Az alkoholista öröme.

A Szajna elöntött partján morfondíroz egy öreg alkoholista:

— És még azt mondják az emberek, hogy a víz nem ártalmas.

Cukorinség Párisban.

Két hölgy beszélget:

— Ilyen drága világban is cukrot ad a kutyusoknak?

— Dehogy, csak megengedem, hogy egy kicsit megnyalja. (Le Rive.)

Nadimilliomosok az Operában.

— Ismeri a Sevillai Borbélyt?

— Nem kérem, magam borotválkozom. (Le Rive.)

A mai lányok.

A mama szemrehányást tesz a lányának.

— Mindent tudok, te szerencsétlen! Van egy szeretőd!

— Egy szeretőm? És te azt mondod, hogy mindent tudsz? (Le Rive.)

Istentisztelet. Az ág. hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt fél 11 órakor Horeczky Béla hittanhalgató prédikál. Délután 5 órakor ima.

Eljegyzés. Faragó Juliska és Nagy József jegyzek. (Mindenki közlő értesítés helyett).

Házasság. Reichl József és Fehér Eszter házasságot kötöttek.

Eljegyzés. Bódan Gábor eljegyezte Vass Juliskát. (Mindenki közlő értesítés helyett).

Uj ref. esperes. Az idős Görömbéi Peter elhunytával megüresedett középszabolcsmezei ref. esperesi tisztségre Szabo Lajosnyirbátori lelkeszt választották meg.

Koszorúmegváltás. Kajdy József dr. nyug. orvos elhunyla alkalmával koszorúmegváltás címen a tanítószépművészet igazgatójának kezéhez Kókai Lajos törvénytörvényes bíró a kollégium részére 50 koronát juttatott.

A Népönknyha javára a Népönknyha hivatalhoz újabbban a következő adományok érkeztek: Medgyesi Sandorné 100 K, Kursinszky Lászlóné 10 kor. A népönknyha alapra N. N. 500 K, Szostina Jenőné 200 K, Wesspremy Ilona 200 K, N. N. 20 K. Az adományokért hálás köszönetet tolmácsolja a Népönknyha hivatal.

Premium a dohánytermelőknek. A debreczeni magyar dohánybevaltó hivatal közli, hogy a dohánytermelők ama kockázattól, amely a dohánybevaltó hivatalnak mar átadott dohányokat érheti, amely esetleges karoként a dohánytermelők egyetemlegesen és aránylagosan felelősek, 40 százalékos premiumot kapnak majd később, vagy amaz időpontban, amikor az 1918. évi termesű dohányok a raktárakból hivatalos rendelkezésre állóknak szállítandóknak.

Férfi kalapok és kítűnő minőségű uri fehérművek

Bosszu áldozata lett a megfojtott gazdálkodó.

Nyomozás a mikepércsi gyilkosság ügyében.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnap számunkban részletesen beszámoltunk arról a titokzatos gyilkosságról, mely a mikepércsi országuton történt, hol ismeretlen tettesek megfojtották Ungvári József 37 éves gazdálkodót. A meggyilkolt ember holttestét beszállították tegnap a kórház halottas házába, hol az ügyészség rendelkezése felboncolták. A boncolás kétségkívül megállapította, hogy Ungvári József erőszakos halállal mult ki. Valószínűleg úgy végeztek vele a tettesek, hogy

hátulról megrohanták, letéperték a földre és egyetlen szoritással megfojtották.

A gyilkosság ügyében a csendőrség folytatja a nyomozást. A nyomozás eddigi adatai szerint

felbérelt emberek követték el a rémes tettet.

Valami haragosa biztatta rá a gyilkosokat, hogy tegyék el láb alól a szerencsétlen embert. A nyomozás ebben az irányban folyik.

Ungvári József holttestét a boncolás után visszaszállították a Hatvan-utca 68. szám alá, hol felravatalozták. Temetése ma, vasárnap lesz. Ungvári halála nagy rokonságot borította mélyes gyászba. Végzetes halálát öt árva vája siratja.

Frank Imréné, Piac-utca 43. szám.

Menyasszonyok és vőlegények. Az elmúlt hét folyamán a következő eljegyzések jelentettek be az állami anyakönyvi hivatalnál: Fodor István—Nagy Mária, Pécsi János—Tóth Zsuzsanna, Liener Béla—Neumann Ida, Horovitz Ernő—Ippen Róza, Patóczy Géza—Pataki Eszter, Mező Béla—Erdei Margit, Czugány Bertalan—Somogyi Agnes, Papp György—Kerekes Irén, Balogh Lajos—Székes Julianna, Gonda Lajos—Loos Eszter, Mészáros Máttyás—Mészáros Katalin, Kocsán György—Dobos Anna, Racz Ervin—Gejger Marianna, Szabó Lajos—Tóth Erzsébet, Vasárhelyi Ferenc—Szilágyi Julianna, Horváth József—Lovas Eszter, Kecskés Gábor—Tarr Zsuzsanna, Szilágyi Mihály—Gyöngyössi Julianna, Weisz Lajos—Pincés Margit, Gombási Sándor—Veres Erzsébet, Főrizs József—Varga Julianna, Főrizs Ferenc—Varga Erzsébet, Erdei Ferenc—Karsai Zsuzsanna, Szőke Imre—Tar Piroška.

Megszüntetett eljárás. Ifj. Szeil István debreczeni városi adóvégrehajtó ellen a tanácsköztársaság idején elkövetett büncselekmények gyanúja miatt folytatatható tett nyomozást a debreczeni államügyészség 1919. B. 4111/4 számú határozatával megszüntette.

Legszébb kalap ujdonságok Frank Edénél, meggyháza mellett.

Házasságok. Az elmúlt héten a következő házasságok kötöttek az állami anyakönyvi hivatalnál: Koroknai József Szabó Máriaival, Léndárt István Dávid Ilonával, Molnár Mihály Varga Eszterrel, Pataki József Magyar Teréziával, Veréb Mihály Zöld Zsófiával, Herczeg Béla Cserni Paulinával, Ottó Sándor Nagy Eszterrel, Budai Gyula Szakács Annával, André Antal Varga Zsófiával, V. Balog Lajos Cs. Hamar Juliánával, Löwy Ernő Szalontai Margittal, Szántó Ferenc Bajusz Borbalával, Szatmári Gergely Kompár Zsuzsannával.

Nyers vadbőröket u. m.: téli róka, Görény, Nyest, Vadmacska, Nyul, Borz. Özbőröket magas áron vesz, esetleg nagyobb telekben. Frank Sandor, Piac-utca 42.

Cipőfelsőrészeket, valamint mérték után megrendelt cipőket legszebb kivitelben jutányosan készíti Zeke Antal Kar-u. 22.

Meghíusult betörés. Blum Sándor kereskedő Hatvan-utca 34. szám alatt levő raktárát ismeretlen tettesek az elmúlt éjjel felakarták törni. A közelben posztoló rendőrök észrevették a készülő betörést, de a betörők is megsejtették, hogy észrevették őket a rendőrök és elmenekültek.

Néhány ráspolyt és reszelőt hagytak hátra, melyet a rendőrök beszállítottak. Blum Sándornak nincs kára, mert a betörők nem tudtak semmit sem magukkal vinni.

Megvételre keresek a Sestakertben ki-ebb, de jó karban levő szőlőt kisebb, modern nyaralóval, lehetőleg szabad kézből. Cim a kiadóban.

Szobafestést, ajtó-, ablak-, butorfestést vállalok. Sárosy József, Arany János u. 29. Ugyanott tanuló fiu fölvetetik.

Alarcos bál folyó hó 15-én, farsang utolsó vasárnapján, délután 4 óratól éjfél 12 óráig a Royalban, a szokásos díkjiosztással. Tisztelettel: f. Schaff János.

Uj himzett ágyhuzat, két párna, kapric, paplanlepedő, pohár- és damasztörülközők és rózsaszínű gyermek selyempaplan 2 huzattal, Maróthyutca 7. sz. eladó. 622

Napkelet, Szegényházi, Márk Endre, Varga- és Nyilas-kerti telepek, továbbá Csokonai- és Silla-telepek befizetési folytatódnak. Továbbá felkerjük mindazon bérelőinket, kiknek megbízható telessleges magvaik vannak, beváltás végett hozzák az egyesületi irrodába, melyeket napi áron váltunk be.

Eladó családi ház, kollégium szomszédságában, Gönczi-utca 5. Értekezni Tanító-utca 11. 623

Elveszett folyó hó 6-án 2 drb 9 hónapos südő, egyik fekete-szőrű, feherhasu, keselyűbű kan, másik ordasszőrű koca. Megtaláló vagy nyomravezető 400 korona jutalomban részesül Hatvani tanítónál, Telek-utca 61. szám.

Akácsa hasított, szőlőkaró 300 db eladó. Homok utca 68. sz. Harsányi. 624

Szepessy Ferenc táncanító ez uton hívja meg a tanítványait e hó 15-én, azaz vasárnap tartandó táncestélyére. Kezdeté delután 5 órakor. Racz Laci játszik.

Megbízható nőtlen kocsis, ki a szabolcsi utakat jól ismeri, azonnal felvétetik a Löblé-ecetgyárban, Szalkai-utca 5. Rokkant, de munkaképes katona előnyben.

Van szerencsém a n. érdemű megrendelőimnek b. figyelmebe ajánlani, hogy Csapó-utca 39. szám alatti szabóüzleti társamtól elváltam és a műhelyemet

Darabos-utca 35. sz. alá Athelyeztem. Kérem b. megrendelőimnek további pártfogását. Tisztelettel Gregor József, férfiszabó.

Betegápolásban, háztartásban jártas szerény igényű nőt azonnali belépésre keresek. Jelenkezések vasárnap 12—2 óra között. Boruss Mihály, Hajó-utca 2. sz.

Villamosszakmábavágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít, Dynamó huzal sárga és veres vezet vesz Földvári, Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 55. szám.

A tanulók nyomora.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az Egyetértés mozgalma, amelyet azért indított, hogy a mostoha viszonyok miatt egyetlen szegény tanuló se maradjon ki az iskolából, élénk visszhangra talált. A tanintézetek igazgatói közül számosan s a legmelegebb sorokkal keresték föl az Egyetértés szerkesztőségét. Dr. Veress Istvan, a ref. tanítóképző kiváló igazgatója a többek között e megkapó sorokat írja:

„Tanulóink között uralkodó szűkségről és nyomoruságról csak annak van fogalma, aki nap, mint nap bepillant az anyagiakkal küzdő szegény tanulók életébe.

A debreczeni kollégium a múltban a szegények iskolája volt. Jótéteményekből tanult ki egyházzunknak számos kiváló férfia. Ma már a debreczeni kollégium a multban teljesített hivatásának anyagi erő hiányában nem tud megfelelni.

A közönségnek, hiveinknek nemes adományaira van szüksége az ő kollégiumnak magasztos feladata betöltéséhez.

Dr. Lóky Béla, a róm. kath főgimn. dr. Kardos Albert, az állami főreáliskola érdemes igazgatói egyaránt a leghalásabb szavakkal adóznak az Egyetértés áldozni kész olvasó közönségének jóságáért.

Hirdetmény.

Közhírré tesszük, hogy f. hó 15-én délelőtt 10 órakor, nyilvánosan árverezük, a Salvator kórház melletti baraktábor, melyek eddig repülőgépek hangáru szolgálták. Az árverés ugyancsak a Széchenyi-utca 9. sz. Zónaparancsnokság 28. sz. szobájában lesz megtartva.

A gazdasági hivatal főnöke:
Amzulescu,
gh. ezredes.

Hirdetmény.

Tudomásul hozatik, hogy a mai naptól, február hó 10-től kezdve úgy a vasuton való utazásra, mint a szállításra újabb rendelkezési engedély nem adatik ki.

A katonailag megszállott területek főparancsnoksága.

Cenzurat de Sublocotenentul Horia.

Negyven államból áll az új Európa.

Nagyság dolgában Magyarország a tizenharmadik.

A békeszerződések nyomán most már lassanként kialakul az új Európa térképe. Soha háború olyan nagy változást nem hozott, mint az 1914-ben kitört világháború. Európa 1914-ben 26 államból állott és most negyven államot foglal magában. Nagyság szerint van nyolc nagy, húz közép és tizenkét kis állam. Nagyhatalmak jelenleg Anglia, Franciaország, Itália és Németország. Az első három katonai és gazdasági. Németország gazdasági nagyhatalom.

Európa negyven államából 15 monarchia, 25 republika. Az utóbbiakhoz számít Konstantinápoly is, mert a szultán a jövőben csak vallási főiséget gyakorol.

Népség és terület dolgában még mindig első helyen áll Oroszország, melynek 4 millió 200 ezer négyzetkilométer területe van 78 millió lakossal. A cári Oroszországnak 5 millió 450 ezer négyzetkilométer területe volt 140 millió lakossal. Külön vált új államok Lengyelország, Finnország, Uránia, Litvánia, Lettföld és Beszarábia.

Oroszország után jön nagyság dolgában Németország 477 ezer négyzetkilométerrel hatvan és negyven millió lakossal. Németország a következő területeket veszli: Lengyelországnak jut Posen és Nyugatporoszországnak 42.000 kilométer 1,7 millió lakossal. Elzász-Lotharingia Franciaországnak 14.500 kilométerrel 1,75 millió lakossal. Danzig szabad város lett. Határkiválasztás Csehország javára 900 kilométer szazezer lakossal.

Harmadsorban jön Anglia, melynek területében és lakossága számában változás nem történt.

Utána jön Franciaország. Elzász-Lotharingia bekebelezése után területe 551.000 kilométer, lakosainak száma közel 40 millió. Franciaország 1,75 milliónyi lakosságot nyert.

Románia területe 298.000 négyzetkilométer, lakosainak száma 16 millió.

Csehszlovákia 141.000 négyzetkilométerrel és 13,33 millió lakossal szerepel Európa új térképén.

Jugoszlávia 262.000 kilométert tesz 12,5 millió lakossal.

Az európai államok sorában az új Magyarország a tizenharmadik. 87 ezer négyzetkilométerrel és 8 millió lakossal.

A három legkisebb állam Európában: Monacó, Liechtenstein és Andora.

Érdekes még tudni, hogy Európa lakosságának száma 1915-ben 470 millió volt, most 455 millió.

Nincsen szükség!

a drága gyertyára, pótolja a Bíró és Tóth találmányú dox gyertya, minden égő anyaggal világít, pár fillebre kerül 5-6 órai világítás. Csinos erős kivétel, könnyen kezelhető, robbanás kizárva, langszabályozóval, tehát éjjeli lámpának is igen alkalmas. Kapható Tóth Gyula lakatosműhelyében. Kossuth-utca 11. sz., második udvar. Ezen nagyon praktikus és éppen aktuális találmány szabadalmával is eladó.

Milyen lesz a tavaszi divat?

A legújabb kelmék. — A formák.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A hölgyközönséget már nagyon izgatja az a kérdés, hogy *milyen lesz a tavaszi divat?*

Erre ad feleletet *Echo de Paris* c. párisi napilap alábbi érdekes cikke:

A közelgő tavasz máris előre veti a párisi divat terén árnyékát. Már enyhül az idő, rövidesen lekerülnek a nehéz köpenyek, a szőrmék és aktuálisak lesznek a könnyebb tavaszi ruhadarabok. A párisi közönség esodálattal adózik a nagy gyárosoknak, akik szinte leküzdhetetlen nehézségek dacára mégis újat tudnak produkálni.

Új a kelmék közül a „La Barbarina” pelucheszzerű delain, lágy, kellemes puha kelme. A „La Duvelia” már kissé erősebb, velourszerű, inkább az első felszezonra való. A „La Foulaine” a könnyű selyemszövet fajtájából való, ezerféle fantasztikus kombinációkra alkalmas. A „Pliosa” elég vastag, de azért könnyű. A „Parquet-tene” szintén delainszerű, csupa hangulat, egyike a szezon legbájosabb újdonságainak.

A mintázat sem volt soha elegánsabb, finomabban megoldva. Finom sugarkák, kis pontozott vonalak teljesen tiszta alapon. Selymes hímzések, pontozott keresztcsékek, vonalakkal vagy kökkel.

A tavaszi női ruhákra a fentirt kelmék a legelőnyösebbek, de még ezek fölött áll a „Kasha” hajdan cashmir, végtelenül kellemes, hajlékony, lágy kelme, amelynek a felelevenítése nagy szenzációt okozott. E fölött áll még a „Kasha-flor”, szintén ilyen fajtájú, de még finomabb nimzett lótsz virágocskákkal díszítve. Egy másik szép creáció a „Crepella”, a crépe de chine egy változata, kissé erősebb, de azért lágy, puha kelme.

A Kasha kelméből készült ruha nagyon szép két oldalt könyveden redőzve, elől és hátul tresse-szerű zsinórokkal díszítve, amelyeken az övnél és lejjebb néhány fagyöngyöcske van.

A bluz kivágása nem túlságosan mély és egy „apáca mellkendőcske” díszíti túllból vagy mousselinéből, vagy fehér selyemből nagyon finoman bodrozva. Az ujak hosszúak, a csuklónál egy kissé bő, felhajtra és két gombocskával díszítve.

A divat, talán most ez a legfőbb gondja a párisiaknak. Most, amikor a világ négy tája felől a sok idegen összesereglik Párisban, a divat szakértői minden erejüket megfeszítik, hogy visszaállítsák a francia divat egyeduralmát az egész világon.

HÁZVEVŐK!

Itt volna ismét egy eladó hatalmas nagy ház! Adómentes! Masszív épület!



Pénzes emberek!

Íme a kínálkozó alkalom! Ragadják meg az alkalmat!

Azonnali beköltözésre átadunk rögtön 2 szobát, 2 konyhát, pincét és egy akollal ellátott 8 drb. sertés befogadására alkalmas sertésólat.

Gyönyörű magas front, 8 ablak az utcára. Teljesen alapincézve. 5 lakás, hatalmas pincehelyiségek. Mindenütt villany! Vízvezeték, csatorna és angolkozettek

Pacsirta-utca 44. szám.
(Kossuth-utcai rész.)

Ára 150 ezer korona! Szabott ár! Alku nincs! Testvérek között megéri ma ezt az összeget!

Ezen ház felett a kizárólagos rendelkezési jog lekötött a **NAGY LAJOS adásvételi iroda részére**, tehát egyedül és kizárólag csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. **IRODA: Veres-utca 9. szám alatt.** — Hivatalos órák mindennap reggel 9 órától egész nap, este is a nap bármelyik órájában.

Bauer-telepen

2 szobás csinos kis családi ház, nagy udvarral eladó. Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19.

Ki kell váltani a fakompetenciát.

Felhívás.

Felhívtnak mindazon háztulajdonosok, kik az 1918. évről a ház utáni kompetencia fát nem váltották ki (a múlt év tavaszán a halápról, vagy a múlt év őszén a nagyérdői vágásterről), ház utáni fájukat folyó év március hó 31-ig

válták ki, mert a később jelentkező igényükről lemondottaknak tekintetnek s részükre a járandóság kiadva nem lesz. Kiváltható az utalvány minden héten kedden és pénteken délelőtt a hivatalos órák alatt, Városház, félémelet 11. számú szobában.

Debreczen, 1920 február 10 én.

SZÁMVEVŐSÉG.

Családi ház.

Kossuth-utcai templom mellett 4 szobás utcai, 3 szobás udvari, 2 rendbeli 1—1 udvarra nyíló lakás, istálló és nagy udvarral eladó. Dezső László irodája, Maróthy-utca 19.

ELADÓ

Két nagyon olcsó kis ház Mindegyikbe lehet költözni!



Az egyik a csónakázó tó mellett Téglaeskertben, a legelső utcában,

Kanális-utca 71. szám alatt van. Nagy telek, 341 négyzetöl, gyümölcsös és konyhakerájta egy szerény kis ház, cserepépület, egy szoba, konyha, górtértés, fűszer. kut.

A másik a vágóhid közelében, Diószegi-utfélen levő Volafka-telepen **Volafka-utca 13. szám** alatt van. Cserepes épület, egy szob konyha, speiz, faskamara és kut.

Vasutasok részére

azért volna alkalmas, mert mindkettő közel van a vasúthoz (a Volafka-telep is a gázgyár előtt van) Monostorpályi köves-ut baloldali fekszik.

Uri családok részére

pedig azért volna nagyon alkalmas mint nyári kiránduló, vagy nyári lakóhely, pláne gyermekek részére, mert felséges jó levegő van, kívül van város, pláne a Téglaeskert igen szép helyen, éppen a csónakázómellett van, nagy darab föld, lehet kertészkedni.

Végtelen olcsó árak

Tessenek előbb megnézni ezen ingatlant csak azután beáradni vétel megkötése végett, az ezen ingatlanok felett kizárólagos eladói joggal rendelkező

NAGY LAJOS adásvételi irodáján Veres-utca 9. szám alatt

Hirdetések felvételnek „Egyetértés” kiavataládbóhi



Házvevők!

Borzasztó olcsóért odaadó a Csapókert legelején levő

Kinizsi-utca 41. számú kis ház

nagy darab konyhakertészeti földdel két szerény kis lakással, melyből egyiket azonnali kiürítjük beköltözésre. Van ott sertésólat is, továbbá igen jó víz szivattyus kut, fűskamara, nyári konyha, villanyvilágít bevezetve és az utcai villanylám teljesen bevilágítja az udvart.

Itt van egy másik kis ház.

Ez még olcsóbb! Igazán potom a Csapó-utca végén levő Vilmos huszárlaktanyához pár percrenyire van

a Czeczilia-telep 18. sz. kis ház

Most Vigh István uram lakik benne Van egy igen szerény kis szoba és konyhából álló lakás, faskamara és klozettel. Az udvar léckerítés körülikerítve.

Tessenek előbb megnézni e lakásokat, de rögtön, míg el nem kájk azokat, azután jöjjenek be a vétel megkötése végett az ezen házak felügyelői rendelkező **Nagy Lajos** adásvételi irodához Veres-utca 9. szám alatt, mert csak ott lehet megkötni a vételt, egyedül csak ott lehet letenni a foglalót!

Mit akar a magyar protestantizmus?

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Debreczeni Protestáns Lap egyik legutóbbi számában dr. Lencz Géza, a debreczeni egyetem tudós tanára, nagy figyelmet keltő cikket irt „A protestantizmus hazánkban egykor és most” címmel. Ez a mélyen járó cikk visszautasítja azokat a méltatlan támadásokat, amelyekkel a magyar protestantizmust illetni próbálják. Világos okfejtéssel mutat rá a magyar protestantizmus fényesen kimagasló, történelmi szerepére s végül leszögezi:

„A protestantizmus az ma is, ami régen volt: a józan liberalizmus fellekvára, de egyúttal a legtisztább evangélium hirdetője is. Amaz elvből kifolyólag akarja a békét, szeretetet, kölcsönös megértést s természetesen legfőbb vágya, hogy a keresztyének között jöjjön létre, ez utóbbiból folyólag ragaszkodik a maga pozitív igazságaihoz és alázatos lélekkel vallja: másoként nem tehetek.”

267/1704—1920.

HIRDETMÉNY.

Debreczen város tulajdonát képező s a volt 16-os huszárlaktanyánál levő u. n. Juhász-féle 5 hold és 1514 négyszögöl területű földbirtok, 1920 március hó 1-től 1923 február 28. napjáig terjedő három évre nyilvános árverés útján bérbe fog adatni.

A gazdasági tanácsnoki szobában (I. e. 26. sz.) megtartandó nyilvános árverés határideje f. év február hó 20-ik napjának délelőtt 9 órája.

A kikiáltási ár 1000 korona.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi számvivősnél bárki megtekintheti.

Debreczen, 1920 február 12-én.

A városi tanács.

Tégla eladó!

Értekezhetni:
Zöldfa-u. 8. sz.

701—1920.

HIRDETMÉNY.

Debreczen város tulajdonát képező 473 kat. hold és 420 négyszögöl területű „Vermesoldal”, valamint a 434 kat. hold és 1550 négyszögöl területű „Liget” elvezetésű birtokok nyilvános árverés útján örök áron eladatnak.

A gazdasági tanácsnoki szobában (I. em., 26.) megtartandó nyilvános árverés határideje folyó év február hó 28-ik napjának délelőtt 9 órája.

A kikiáltási ár a Vermesoldal toknál 947.000 K, a Liget-birtoknál 870.000 K.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi számvivősnél bárki megtekintheti.

Debreczen, 1920. évi február 12-én.

Városi tanács.

Végig Csehszlovákián keresztül.

Debreceniek Prágában, Brünnben, Königrätzben.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Egy debreczeni kereskedő, ki üzleti ügyeiben a megszálló parancsnokság engedélyével Csehszlovákiába, Kassára, Prágába, Brünnbe utazott, most visszatérve így mondja el élményeit:

— Hát legyen szó legelőbb is arról, hogy utamban végig nagyon sok volt debreczeni lakossal találkozom, kik most Csehszlovákiában laknak. Az már közismert tény, hogy több volt debreczeni bolsevik vezér él Prágában. Az ottani rendőrség nyilvántartásba tartja őket, de egyébként szabadon járkálnak. Prága utcáin legalább három-négy debreczeni egyetemi hallgatóval találkoztam. Látásból ismerem őket, megkérdeztem mit csinálnak, nagyon egyszerűen, mintha ez egészen természetes volna, felelték:

— A prágai orvosegyetemre vagyunk beiratkozva. Ide jöttünk, mert Debreczenben nem nyitották meg az orvosi fakultást.

Nem kevésbé nagy volt csodálkozásom, mikor Brünnben hasonlóképpen találtam debreczeni fiatalbembereket. Ezek meg a brünni textilipari főiskolába járnak. Vanak közöttük volt debreczeni jogászok, kik úgy látszik rájöttek arra, hogy a jövő Magyarország nem bír el annyi jogvégzett ifjút és most gyakorlati pályát kerestek. A textil főiskolán csehül és né-

metül folynak az előadások és elvégzésük után a hallgatók feltétlen kapnak alkalmazást a cseh gyárakban, még pedig igen jó dotáció mellett.

— Königrätzben is jártam. Ott még mindig szívesen emlékezik a lakosság a volt debreczeni 39-esekre, kik a háboru alatt vagy négy évig ott állomásoztak. Hogy a szerelem nemzetközisége újabb dokumentumokat kapjon, nem kevés azoknak a magyar fiúknak a száma, akik ott megházasodtak és ott is maradtak.

— A drágaság ott is meg van, de csak inkább az élelmiszerekben. Egy jó ebédért 50—60 sokolt is kellett fizetnem, ami koronára átszámítva 100—140 koronának felel meg. Iparcikkekben óriási a bőség, a kereskedések zsufolya árúkkal, akár béke időkben. 800 sokolért már jó megrendelésre készült ruhát lehet venni, 200 sokolért elegáns cipőt. Nagy hiány van lisztben és zsirban, a cukor ellenben a mi viszonyainkhoz képest nagyon olcsó. Nagy szüksége van a cseheknek dohányra és gyapjura, ezért mindent elkövetnek, hogy ezeket a cikkeket Magyarországról megkapják. Bortermésük is nagyon gyenge volt, ezért nagy az érdeklődés a magyar bor iránt.

Debreczenben százezreket fektettek bélyegekre.

Hányféle új magyar bélyeg-sorozat van? A debreczeni szükségbélyegek specialitása. A téves nyomások.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A felülnyomott bélyegek kibocsátása révén Debreczen valóságos filatelistaközpont lett. A debreczeni közönség élénken érdeklődik a bélyegek iránt annyival is inkább, mert hiszen

több százezer korona értékű bélyeg maradt debreczeni kezekben.

Sokan fektették tőkéjük egy jelentős részét az ugynevezett zónabélyegekre, különösen az első kibocsátás alkalmával. A közönség egy része azonban laikus, mert komoly bélyeggyűjtők nincsenek nagy számmal Debreczenben. Mind amellet is bizalommal és azóta élénk figyelemmel viseltetik a bélyegek iránt.

Egy kiváló bélyeg-szakember az Egyetértés tudósítójának elmondotta, hogy a bélyegekben meglehetősen szegény Magyarország a háboru alatt körülbelül huszonöt újfajta bélyeg-sorozatot adott a világpiacnak.

Ezek a következők: 1. az árvízbélyegekből átalakított hadisegélybélyegek; 2. a rendes bélyegekből átalakított hadibélyeg; 3. külön e célra nyomott háromféle hadibélyeg; 4. repülőpostabélyeg; 5. Köztársaság felülnyomás (20 fele); 6. Magyar posta Magyar királyi posta helyett; 7. fiumei atnyomás; 8—9. fiumei két szükségssorozat; 10. jugoszlávia által

átnyomott magyar bélyegek; 11. Occupation française felírással ellátott aradi magyar bélyegek; 12. kolozsvári román kibocsátás; 13. nagyváradi román kibocsátás; 14—15—16. temesvári három kibocsátás; 17. Tolna—Baranya felülnyomás; 18. Bácska felülnyomás; 19—20. debreceni két emesszió; 21. Magyar tanácsköztársaság felülnyomás; 22. Szovjet kibocsátás; 23. az aratók bélyegek felülnyomva kalással; 24. Szegedi nemzeti kormány felülnyomás; 25. Horthy hadsereg budapesti bevonulási bélyege. Végül a magyar területen használt csehszlovák bélyegek és ezeken kívül számos, a portó-tarifá fellemelése folytán keletkezett új sorozatok.

Mint a szükségbélyegek története mutatja, eddig nem volt esetrá, hogy idegen megszálló hatalom a megszállott területek nyelvén és annak politikai hovatarozandóságát elismerő szükségbélyeget bocsátott volna ki. Ez a debreceni második kibocsátású bélyegeknél a ritka zsenialitása.

A szükségbélyegek értékelésénél azok mennyiségén és forgalmi idején kívül súlyosan nyom a latba azon körülmény is, hogy

mennyi és milyen százalékos arányú téves nyomások nyomattak.

Ilyen téves nyomások, az első kibocsátást véve alapul, nagyjában a következők: fordított, hiányzó, hiányos, hátlapra nyomott, előírás-tól eltérő színű, kettős, belül üres stb. felülnyomások. Az ilyen téves nyomások rendszerint a normál árnál magasabb értékűek.

ÜZLETHELYISÉG

berendezéssel a piac közvetlen közelében azonnal átvehető. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó ingatlanok!

Rákóczi-utca 14. számú ház 400 négyszögöl telekkel, 3 utcai szoba, fürdő-, cselédszoba, speiz, pince beköltözhető lakással.

Domb-utcán modern családi ház, 4 szoba, 2 elő-, fürdőszoba, beköltözhető lakással, parkirozott udvar.

Eötvös-utcán két utcára nyíló ház, italmerési joggal, beköltözhető lakással.

Péterfia-utcán családi ház, nagy udvarral vétel esetén beköltözhető lakással.

Vargakertben Szoboszlai-utcán csinos új modern ház, 600 négyszögöl gyümölcsösrel, 4 szobás lakás, vétel esetén beköltözhető.

Vargakert Legányi-utcán nagy jövedelmű ház 1365 négyszögöl telekkel, Timár uraknak gyártelepnek alkalmas, 3 szobás lakás, vétel esetén beköltözhető.

Bihari-telepen nagy jövedelmű ház rajta üzlethelyiség 300 négyszögöl telek, 3 szobás lakás, vétel esetén beköltözhető.

Homokkert Bánfi-utcán csinos családi ház 300 négyszögöl szőlő gyümölcsösrel, 2 szobás lakás, vétel esetén beköltözhető.

Bercsényi-utcán családi ház, vétel esetén beköltözhető lakással.

Garai-utcán gazdálkodónak alkalmas ház beköltözhető lakással.

Ujvárosi-utcán gazdálkodónak alkalmas ház, vétel esetén beköltözhető lakással.

Honvéd-utcán kisebbszerű ház. Köntöskertben Bezerédi-utcán 1840 négyszögöl szőlő, részben konyhakertészetre alkalmas földdel, beköltözhető lakással.

Köntöskertben Töhötöm-utcán 1100 négyszögöl szőlő, beköltözhető lakással.

Széchenyi-kertben István-ut szőlő 1200 négyszögöl kertészetre alkalmas földdel, beköltözhető lakással.

Tócóskert István-ut 1600 négyszögöl föld beköltözhető lakással. Halápon 80 magyar hold tanya-föld.

Nagycserén 60 kis hold tanya-föld, uri lakással.

Monostorpályi uton 9 és fél hold föld tanya épülettel.

Megvételre kerestetik 20, 30, 50, 100 holdig szántóföld.

Fenti ingatlanokat eladja Balogh Lajos ingatlan-forgalmi irodája Mester-utca 9. Hivatalos órák d. e. 9—12 óráig.

Dr. Szöllösi neml betegnek rendel. Hungaria-epület.



Fektesse bele a pénzt házba!!!

Ennél okosabbat ma nem tehet!!!

Menjen le és nézze meg azonnal a KUT-UTCA 102. SZÁMU szerény kis egyszerű házat!

Potomárért megkaphatja!

Ha megnézte, fáradjon be a NAGY LAJOS adásvételi irodához, mint aki ezen ház felett rendelkezik, ott aztán rögtön meg is kötheti a vételt.

Iroda: Veres-utca 9. szám.

SZÍNHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Vasárnap este Tul a Nagykrivánon operett. — Délután fél 5 órakor Csárdáskirálynő operett.
Hétfő A) bérlet Tartuffe vigjáték.
Kedd B) bérlet Tanitónő színmű.
Szerda C) bérlet Szökött katona népszínmű.
Csütörtök A) bérlet Szökött katona népszínmű.
Péntek B) bérlet Tartuffe vigjáték.
Szombat C) bérlet Kóristaleány operett. — Delután Boccacio operett.
Vasárnap délután Hejehuja báró operett. — Este Kóristaleány operett.

Vig-színház műsora:

Vasárnap délután 5 órakor Trilby dráma. — Este Kisasszony férje vigjáték.
Hétfő, kedd, szerda, csütörtök nincs előadás.
Pénteken LIII bárónő Honthy Hanna fellépésével.
Szombat Vasgyáros színmű.
Vasárnap délután Tanitónő színmű.
Este Egy katona története színmű.

A Csokonai-színház pályázata. Mint értesülünk, fővárosi művészkörökben meleg rokonszenvre talált az a hír, hogy Kardoss Géza, a Vig-színház tagja pályázik a debreczeni Csokonai-színház bérletére. Kardoss Géza immár hét éve tagja a Vig-színháznak s a fővárosi művészvilág egyik legkedveltebb tagja. A fővárosi művészek közül már is számosan felajánlották neki legjobbjuk indulat támogatásukat arra az esetre, ha színigazgató lesz Debreczenben.

A színházi Iroda jelentése: Ma délután Csárdáskirálynő. A Csokonai színházban fél 5 órai kezdettel mér-ékelt helyárrakkal a nép-zerű Csárdáskirálynő operett kerül színre. A címszerepet Balázs Rózi játssza. Tul a nagy krivánon. A debreczeni közönségnek a kedvelt operettje hosszas pihentetés után ma este kerül színre a Csokonai színházban. Ancsurát Balázs Rózi játssza. Trilby. A legizga masabb szindarabok egyike, a Trilby, mely ma délután 5 órai kezdettel, mér-ékelt helyárrakkal kerül színre a Vig-színházban. A címszerepet Kovács Lulu, Svengalit Bihari Akos játssza. Jokat kacag a közönség. A kisasszony férje pompás vigjáték, mely ma este kerül színre a Vig-színházban. Tartuffe vigjátékban művészi alakítást produkál Bihari Akos. Hétfőn kerül színre a Csokonai-színházban.

A jó darab. A Csokonai színházban főlevezítették nem régen a Két árva című reménytelen.
— Nagyszerű darab — mondotta valaki a nezőtérben.
— Miért? — kérdezték.
— Mert a végén vagy heten halnak meg benne. Az illető, ki a darabot dícserte, bizonyosan temetkezési vállalkozó volt.

Wanda Treumann főszereplésével a Halalos szerelem című gyöngyfelvonásos tragédiát mutatja be ma utójára az Apolló. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

"METEOR" mozgó-színház.
BOCSKAY-TÉR 10. SZ. ALATT.

Ma, február hó 15-én vasárnap:

TATJÁNA.

Szerelmi történet 4 felvonásban.
MIA MAYYAL a főszerepben.

GYORS HÁZASSÁG.

— Vigjáték 2 felvonásban. —

Előadás kezdete d. u. 3, 5 és 7 órakor.
Pénztárnyitás délelőtt 10 órakor.

Az árúzsora ellen.

Felülvizsgálják a kereskedők és iparosok árjegyzékét.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az Egyetértés megírta már, hogy a köz-ellátási tanács elfogadta Zöld József tb. tanácsnok eszméjét, kimondta, hogy a kereskedelmi és ipari árakat nem maximalással, hanem más uton fogja ellenőrizni és rendes mértékre szállítani. A tervet az árvizsgáló bizottság is elfogadta és ennek alapján most a következő felhívást bocsátotta ki:

A város törvényhatósági bizottsága határozata folytán a város főispánja a kereskedők és iparosok árjegyzékeinek felülvizsgálását elrendelve, az árvizsgáló-bizottság felhívja a város területén iparendélyvel bíró kereskedőket és iparosokat, hogy árjegyzéküket az árvizsgáló-bizottságnál (Piac-utca 9., emelet balra) két egyező példányban az alábbi sorrendben és időrendben naponként délelőtt 9—12 óra között mutassák be.

Az árjegyzékben a kereskedők részletesen felsorolják az üzletükben raktárjukban levő árucikkek eladási árát. Az olyan cikkek árát, amelyből többféle minőségű van, minőség szerint külön kell kitüntetni.

Az iparosok az általuk előállított iparcikkekről, munkákról és gyakrabban előforduló javításokról kötelesek árjegyzéket adni.

Az árvizsgáló bizottság az árjegyzék egyik példányát visszatartja, másik példányát a benyújtónak megpecsételve nyomban visszaadja. A kereskedő, vagy iparos a visszaadott és megpecsételt árjegyzéket tartozik üzletében szembevetendő helyen kifüggeszteni.

Jelen hirdetés megjelenése után érkező áru-zállítványok csakis az árvizsgáló-bizottsághoz bejelentett áron árusíthatók. Ez okból áruszállítvány érkezése esetén a kereskedő a bezerzési ár, a felmerült mindenemű költség és tisztességes kereskedői polgári haszon külön feltüntetésével szerkesztett kalkulációt mutat be az árvizsgáló-bizottsághoz, egyidejűleg a rendelkezésre álló okmányokat bemutatja. A bizottság a kalkuláció egyik példányát, úgy, mint az árjegyzéknek, visszatartja, másik példányát pedig a benyújtónak megpecsételve nyomban visszaadja. A visszakapott példányt a kereskedő a már megpecsételt árjegyzékhez csatolja s azt a maga igazolására bárki kívánságára bemutatja. A bizottság a kalkuláció visszatartott másodpéldánya alapján utólag tart beható vizsgálatot abban az irányban, hogy az abban foglalt adatok a fenti rendelkezéseknek megfelelőek-e.

Az árvizsgáló bizottság felmerülő adminisztratív költségeinek fedezésére az árjegyzékek benyújtása alkalmával 5 korona, a kalkuláció benyújtása alkalmával 2 korona díjat szed.

Aki az előirt határidőre árjegyzékét, vagy ujonnan érkező áruknál árkiszámítási jelentését be nem nyújtja, aki az árvizsgáló bizottság idézésére meg nem jelenik, vagy az árjegyzékek kiállítására az eladási árak megállapítása tekintetében a bizottság rendelkezésének eleget nem tesz, általában ki a fenti rendelkezéseket megszegi, kihágást követ el a köz érdekeinek visszaélése üldözéséről szóló 3678—1917. M. E. sz. kormányrendelet büntető rendelkezései szerint büntetettik.

A) I. Kereskedők: A), B), C), D), E) és II. Iparosok: A), B), C), D), E) csoportokba osztanak.
Ad I. Kereskedők. A) csoport: 1. fűszer és gyarmataru; 2. élelmiszer; 3. hentesáru; 4. tojás, tej, vaj, sajt (bodega).
B) csoport: 1. posztó; 2. ruha; 3. bőr; 4. cipő és kalap; 5. butor.
C) csoport: 1. fa; 2. vas; 3. gazdasági gépek, géprészek, kocsi; 4. üveg, porcellán, anyag; 5. háztartási és konyha-berendezési cikkek; 6. kötél, zsák és ponyva.
D) csoport: 1. kézmű- és rőfösáru; 2. rövidáru, nürnbergi kötött, szövött áru; 3. papír; 4. varrógép, kerékpár és elektrotechnikai cikkek; 5. műszaki cikkek; 6. hangszer.
E) csoport: 1. férfi- és női divat, szűcs áru; 2. festék és vegyszert cikkek; 3. nyersbőr és gyapju; 4. szállítók; 5. munkaközvetítő és hirdetési iroda.

Ad II. Iparosok. A) csoport: 1. szabó, szűcs; 2. cipész, csizmadia, felsőrészkesztő, papucsos; 3. timar; 4. kalapos, sapkás; 5. tisztító, festő és mosó; 6. fűrdős; 7. pék, borbély.
B) csoport: 1. keztűs és kötszerész, fűzőkészítő; 2. fehéremű, agy-nemű és nyakkendő készítő; 3. fényképező; 4. asztalos és esztorgályos; 5. bádigos és vízvezetékész; 6. épület-és műlakatos.
C) csoport: 1. szobafestő, fényező és mázó, cimfestő; 2. karpitos; 3. kovács; 4. gépező; 5. kerékgyártó; 6. elektrotechnikus.
D) csoport: 1. üveges; 2. fazekas és kályhas; 3. bőrdobos, szíjgyártó és nyerges; 4. kádár, bodnár és pintér; 5. kocsigyártó és javító-műhely; 6. óras, vésnök, reszelő-vágó és köszörűs.
E) csoport: 1. hangszerkészítő; 2. kosárfonó; 3. fűtős; 4. kefékészítő; 5. kötéltverő; 6. bőrdíszműves, könyvkötő, gombkötő, paszományos.

Az árjegyzékek bemutatásának határideje úgy a kereskedők, mint iparosok A) csoportja részére: 1920 február 23., 24. és 25. napja.
B) csoport részére: 1920 március 1., 2., 3. napja.
C) csoport részére: 1920 március 8., 9., 10. napja.
D) csoport részére: 1920 március 15., 16., 17. napja.
E) csoport részére: 1920 március 22., 23. és 24. napja.

Az oly kereskedők és iparosok, akik két csoportba is tartoznak, az első csoport határnapján tartoznak megjelenni, (pl. C) és D) csoportba tartozás esetén a C) nek előirt napon).

Debreczen, 1920 február hó 14.

Kazinczy s. k.,
elnök.

Az Urániában az előadások saját motorral pontosan kezdődnek.
Cigányleány, dráma 4 felvonásban. Érdekes témája, a rendezés és fotografiai szépsége nagyhatásúvá teszik ezt a filmet. A főszerepet Carmen Cartellizzi

játssza. Bemutatja ma vasárnap az Uránia. Előadások 5, 7 és 9 órakor.
A 3 Gazdag akrobata-csoport bámulatos produkciója az Arany Bika mozi-varietében.
Ma vasárnap két elő-

adás az Arany Bika mozi-varietében. Fehér családi műsor. Öt órakor mér-ékelt, fél kilenckor rendezes helyárral.

Életbelép a kávéházi- és cukrászda-adó. A városi közgyűlés tudvalevőleg kimondotta, hogy a kávéházi- és cukrászda-adó február hó 15-étől kezdődő hatállyal, az esetleges felebbezésre tekintet nélkül, életbelépteti. A kávéházakban reggeli 9 órától délután 3 óráig terjedő időben 2 korona; délután 3-tól esti 8 óráig 40 fillér, esti 8 órától záróráig 2 korona; — a cukrászdában délelőtt 9 órától délután 5 óráig 2 korona, délután 5 órától záróráig 40 fillér fizetendő. Kimondotta azonban a közgyűlés, hogy *ugy a kávéházak, mint a cukrászdák forgalma, míg a téli hónap és a nyári időszámítás van érvényben, reggel tíz óráig tekintendő adómentesnek.*

HÁZVEVŐK részére

eladó házakról és más ingatlanokról is a legnagyobb készséggel és teljesebben díjtalanul nyújt felvilágosításokat a Nagy Lajos adásvételi iroda. Díjazás utólagos és csak vétel esetén fizetendő, még pedig a vételári összeg 20%-a.

Iroda: a Csapó-utca közepén, annak bal oldalán lépő Veress-utca 9-ik szám. Alapított 1900-ban. Fennál 20 év óta. Debreczen legregibb adásvételi irodája.

Vágóhid közvetlen szomszédságában, — villamos mellett 12,800 négyszögöl terület részben, vagy egészben eladó.

Értekezhetni: Dr. HÓDY BÉLA ügyvédnél, Piac-utca 77. alatt.

ELADÓ HÁZ!
Rögtön átvehető üzlet-helyiséggel és májusra beköltözhető lakással!

HOMOK-UTCA 74. SZ. SAROK HÁZ!
Három utca sarkal Hosszu front! Igaz, hogy az épületek elhanyagolt állapotban vannak. Ár: 80 ezer korona, a megvételhez nagyon kevés készpénz szükséges. Bővebb felvilágosítást nyújt a NAGY LAJOS adásvételi iroda. Veres-u. 9. sz. Ott teendő le a vételi foglaló.

Alapított 1891.
Drágaköveket, arany- és ezüst ékszereket bárkinél magasabb áron vesz és legolcsóbban árusít
BLATTNER,
óras és ékszerész.
Kossuth-utca 4.
Óra- és ékszerjavításokat olcsón és pontosan eszközöl.
Alapított 1891.

Azon személyek, kik hams híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan megbüntettetnek.

Sámsoni kertben

3 nyilas szőlő, állomás mellett, csinos kis anyaralóval azonnali átvételre eladó.

Dezső László irodája Maróthy-utca 19.

**☐☐ Megnyilt ☐☐
Központi**

korlátlan italmérés

Hatvan-utca 5. sz.
(Püspöki bérpalota mellett.)

Ajánl: kítőnő minőségű ó- és úborokat, ugyszintén mindenféle szeszes italokat a legolcsóbb napi árban. Viszonteladónak árengedmény.

Pontos kiszolgálás!!!

Apróhirdetések felvételnek az Egyetértés részére.

Széchenyi-kertben

2 szobás lakás, nagy terület, gyümölcsös, veteményes, jóvizű szivattyús kuttal azonnali átvételre eladó.
Dezső László irodája Maróthy-utca 19.

APRÓHIRDETÉSEK

Hátkörnapokon tíz érte 4 korona, minden további szó 40 fillér. — Vasárnap 10 szög 5 korona, minden további szó 50 fillér. Vasgagok betűből szedve duplán számítatnak.

LEVELEZÉS

Önálló kellemes, kedélyes független nőt támogatnék, kinek lakásán elszórkoszhatnak. Irjon idősebb urnak a kiadóba. 607
Idősebb urnak küldött levelére felkerestem házasternénél, nem találtam. Irjon újra. 608
Önzetlen és diszkrét fiu, miért nem volt a jelzett helyen. 606
Kelemen jelgére levél van a kiadóban Babilól, kérem átvenni. 603

TARR MIHÁLY

törv. bej. cég általános ügynöksége Király-u. 2-ik sz. alatt

ingatlan eladási hirdetései:

1. Varga-utca 19. sz. alatti nagytelkű, modern, adómentes ház, 4 rendbeli uri lakással; egy lakás májusra beköltözhető.
2. Arany János-utca 27. számú ház, májusra beköltözhető udvari lakosztállyal.
3. Darabos-utca 44. számú ház, májusra beköltözhető 4 szobás utcai lakással.
4. Csonka-utca 5. számú ház, májusra beköltözhető, utcai lakással.
5. Csonka-utca 8. számú ház, májusra beköltözhető lakással.
6. Csillag-utca 32. számú ház, üzlethelyiséggel, azonnali beköltözhető lakással.
7. Dugovics Titusz-utca 10. sz. ház, főbrendbeli lakással, egy lakás májusra, esetleg előbb is beköltözhető.
8. Appaffy-utca 133. számú ház, több rendbeli lakással.
9. Homokkert, Szabó Kálmán-u. 45. sz. ház, 1100 m² területű gyümölcsösrel, azonnali beköltözhető lakással.
10. Homokkert, Harsányi Gusztáv-utca 20. sz. ház, májusra beköltözhető lakással.
11. Csapókeri, Kuruc-u. 64. sz. ház, a hozzátartozó 225 m² elkerített gyümölcsösrel.
12. Bozay-telep, Szép-utca 2. sz. ház, 600 m² területű hízalóval, azonnali átvételre lakással.
13. Bozay-telep, Keresztési-u. 36. sz. kis ház, a hozzátartozó 250 m² területtel, azonnali átvételre és beköltözhető.
14. Tikos-telep 1. sz. kis ház, azonnali átvételre és beköltözhető.
15. Tócsa-ert, Aczél-utca 37. sz. allati 1500 m² területű konyhakerti veteményes, a rajta levő 2 szobás konyha, azonnali beköltözhető lakással, istállóval.
16. A sarándi vasúti állomás mellett 1/2 nyilas szőlő, a rajta levő épülettel.
17. A nagylétai Boesky-kertben 3 hold szőlő.
18. Barcsay-telepen, egy télenyáron lakható pompás nyaraló, tiszta új cseréglából épített, cseréppel fedett épületekkel, istálló, serfésői, kocsiszin, faskamarák, külön elkerített baronfi udvar, ezen kívül 600 négyszögöl területű termő szőlő és gyümölcsös.
19. Két kat. hold föld a vágóhid mögött, melyből 4 hold lucernás, a többi konyhakerti veteményes és szántó, ház helynek is igen alkalmas lenne.
20. Somogyi Pál-utca 12. sz. alatti 2500 négyszögöl terület, a

mészhomoktéglaár szomszedságában. Kisebb gyártelep létesítéshez igen megfelelő terület.
21. Nyolcvan magyar holdas birtok Ujféta szomszedságában, melyből 20 hold kaszáló, 2 hold nyolc éves akác erdő, a többi szántó homok.
22. Hajduböszörményben egy jömeneteli éjjeli mulatóház, teljes berendezéssel, hazzal együtt, előregedés miatt. Jelenlegi tulajdonosa vagyont szerzett benne.
23. Vargakert, Közép-utca 21. sz. nagytelkű ház, van rajta 2 rendbeli 3 szobás, egy rendbeli 2 szobás és 5 rendbeli egy szobás lakás, min tenik lakáshoz külön konyha, speiz, elkerített padlás. Jóvizű kút az udvarban, villanyvilágítás bevezetve. Részben még adómentes. Vétel esetén egy rendbeli 3 szobás lakás májusra beköltözhető.
24. A városhoz közeli kertben fevő sarokház, rajta vendéglői helyiség és több rendbeli lakosztállyal együtt. Májusra az egész átvehető és beköltözhető.
25. Homok-erőben két kisebb területű szőlő és gyümölcsös, külön felkerített udvarban lakható épületekkel együtt. Vétel esetén mindkét ingatlan azonnal átvehető és beköltözhető.
Ezenkívül több kisebb-nagyobb családi s bérházak, kert és telepi szőlők, konyhakerti veteményes földek és földbirtokok helyből és vidékről is eladásra előjegyzésben.
Ajánlok bérletre 45 kat. holdas tanyabirtokot az Ebesen, hosszabb bérletre.
Keresek az Ebesen, vagy Szepesen, Onádón 20-25 holdig bérletre tanyabirtokot.
Privát kölcsönt ajánlok ingatlanra leendő I. helyre betáblázás mellett előnyös feltételek mellett, mersekelt díjazás mellett.
Elfogadok megbízásokat bármily természetű ingatlanok eladására, bérletre közvetítésére mersekelt díjazás mellett, valamint házasságközvetítésére szigorú és feltétlen diszkrétó mellett, mint amilyenek nálam jelenleg is előjegyzésben vannak.
Az eladó ingatlanok sorozatos jegyzéke irodamban bármikori betekintésre díjtalanul áll az igen tisztelt venni szándékozók rendelkezésére, azokról bővebb felvilágosítással készségesen szolgálok a hivatalos órák alatt d. e. 8-12-ig, délután 2-6-ig, vasárnapokon csak d. e. 8-12 óráig.

AJÁNLAT

Roman nyelvre mindenféle kérvényeket írok Haimovits, Piac-utca 30. I. emelet. 588
Fépkerekezés, ablakvegezés legolcsóbb Konez Lászlónál Egyházter, Nagytplom mellett. 457
Kész butorok kaphatók és megrendelhetők Kiss Gyula asztalosnál, Burgundia-utca 18. szám. 455
Paplanvarrodámban el vállalom minden paplan-munsát, tisztítást javítást. Debreczeni, Kossuth-u. 11. 595
Elszerűnem 1 szobás, konyha, sertestartással engedélyezett lakásomat ugyanilyenel. Cim Görbe-utca 7. 579
Szép egyszobás-konyhas lakásom elcserelem, hol disznót tarthatok. Bercesenyi 42. 3. ajtó.
Gyorsfényképek igazolványba 5 pere alatt készínek, azonnal elvihetők. 1 darab 12 korona, 3 darab 16 kor. Kossuth-utca 24. szám, hátul az udvarban. 591
Zongorázn tanítok óhaj szerint zenédei vagy könnyű módszerrel. Király-utca 5, földszint balra. 585
Paplanok nagy választékban kaphatók és megrendelhetők Debreczeninél Kossuth 11. 594
Butoros udvari szoba kiadó. Cim a kiadóban. 589
Roman nyelven kérvényeket készítek. Schwarz, Szechenyi-u. 31. 616
Alapos oktatás angol, német, francia nyelvekben kezdők- és haladottaknak, bővebbet a Figaróban. 612
Elszerűnem központon levő 1 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel álló lakásomat hasonlóval. — Cim a kiadóban. Kerti vagy telepi is lehet. 613
Fehér és tarka ruha varrást elfogadunk. Kivánatra házhoz is megyünk. Meszena-utca 21. sz. 618
Házi kosztra egy pár uri embert elfogad uri család. Cim a kiadóban. 617
Korpa van eladó Szechenyi 31. sz. első kersztopület mellett. 619

Családi ház.

4 szobás modern lakás, istálló, kocsiszin és 350 négyszögöl területtel Károly Ferenc József-ut elején eladó
Dezső László irodája, Maróthy-utca 19.

KERESLET

300 korona jutalom, ki egy vagy kétszobás lakást ajánl mielőbb, nagytplomhoz közel. Csapó-utca 1, Blatter úveges. 573
Babot, köles- és árpakását nagyobb mennyiségben Egyetem-építkezésél megvételre keresnek. 567
Sárga-vaszt bármely mennyiségben napi áron vesz Grosz Nagy Ferenc aranygyuszaru gyógyszerára (színház mellett.) 407
Vizsgázott stabil gépész és géplakatos, aki vasesztergályos munkában is jártas, állást keres. Szappanos-utca 10. szám. 432
Intelligentes deutsches Fräulein wird aufgenommen. Rakóci-Gasse 10. Kreuzgebäude. 610
Olasz pénzt veszek. Cim a kiadóban. 586
Egy egyedülálló uriaszony keres lehetleg azonnali beköltözésre a Hatvan-utca környékén butorozott szobát. Jó díjazás Ajánlatok Csok-utca 5. sz. alá küldendők. 569
Keresek megbízható, ügyes, minden szakácsnót. Veres, Simonffy-utca 13. II/b. sz. 578
Találtatott egy Konezey Árpád névre szóló fizetési könyv, igazolt tulajdonosa a kiadóhivatalban átveheti. 587
Eltávozott alkalmazottainkat, akik lisztáruveiket nálunk kapták, felhívjuk, hogy igazolványaikat legkésőbb f. hó 16-án déli 12 óráig pénztarunknál 4 korona lefizetése mellett átvegyék. Az át nem vett darabokat még 16-án a Liszt-irodának vissza kell szolgáltatnunk. — Debreczeni Mezőgazdasági Gépgyar Részvénytársaság. 602
Egy pianót bérbe, esetleg megvételre keresek. Cim a kiadóban. 611
Keresztény ur vagy urnó társul kerestetik adásvételi, elhelyező irodához, irodai gyakorlatlalt és óvalékkal, hatósággi engedéllyel van. Cim a kiadóban. 601

Szalón-garnitúrát, jó állapotban lévőit, megvételre keresek. Cim a kiadóban. 620

Perzsa-szőnyeget veauék. Ajánlatot „Perzsa” jelzéssel boríték alatt a „Méliusz” könyvkereskedésbe kérek. 598
Keresek valódi patkányfogó kutyát megvételre. Cim Csillag-u. 17. 597
5 kgr. fehér cukor jutalom ellenében keresek 2 szobás, konyhas lakást, lehetőleg pincével, forgalmas helyen, azonnalra. Szilágyi Csillag-u. 17. 596

ELADÁS

Eladó teljes fizletberendezés, üvegfal, üvegs állványok stb. Együtt vagy darabonként is. Cim a kiadóban. 552
Eladó szép kosztümök, sötét és világos, sötétké selyembluzok a többi ruhanemű, 26-37-es női felcipő, egy próbababa. Megtekinthető Eötvös-utca 71, délután 1-6-ig, II ajtó. 565
Eladó 1028 négyszögöl pusztá föld, mely az epreskeri sorompón kívül, a hadházi vasúttól és az epreskeri faraktár fűtőházától néhány méternyire fekszik. Ezenkívül sarok telek és a hadházi vasut és a faraktár felől is 70 méter frontja van. Igen alkalmas üzleti vagy ipari célokra, mivel a vasut is könnyen bevezethető. Értekezni lehet Kovács Sándor kereskedőnél, vagongyári kolónia. 572
Eladó ártezi-fürdő, vendéglő mellékhelyiségekkel. Az udvarban egy értékes föld-ázkut, mely az összes fűtő- és világító-anyagot, valamint a szükséges hideg- és melegvizet szolgáltatja. Értekezni lehet Kigyó-u. 7, du. 2-3-ig. 575
Eladó ház, főtérhez közel, 40 év óta fentálló bormérsi üzletek, lakásnak is alkalmas előszoba, négy szoba mellékhelyiséggel átadható. Cim kiadóban. Leány-utca 4. 582
Jókíviteü butorok eladók és megrendelhetők Pongracz asztalosnál, Késses-u. 50. Ugyanott egy kötszárnyu vas-kapu eladó. 584
Eladó ház, Homok-utca 46. Értekezni lehet Nyil-u. 88. 609
Eladó ház, 2 szoba konyha és 1 szoba konyha, amely vétel esetén azonnali beköltözhető, 400 négyszögöl szőlő és gyümölcsösrel, jóvizű kuttal, mellékhelyiségekkel, Homokkert, Szoboszlai Papp István-u. 19. Értekezni lehet a tulajdonossal, a helyszínen. 605
Eladó Erzsébet-utca 25. sz. nagytelkű új ház. Értekezni ugyanott. 604
Eladó 40-es számú új vadász címő. Zapolya-u. 11. 600
Csokonai-utca 9. szám alatti ház, óriási nagy telekkel, istállóval ellátva eladó. 599
Zongora jókarban levő eladó. Magoss-utca 21. sz. 593
Eladó egy faeszterga-pad géphez, egy faesztergályospad labbal, hozzáva a ő szerzőmással, hajtós. Csapó-kert, Kinizsi-utca 72. 592
Utazó bunda és egy varrógép olcsón eladó. Honvéd-u. 8. 481
Elad 2 darab javított malac. Szechenyi-kert, Eröss Lajos-u. 22. 591
Sötétké, finom majdnem új divatos női kosztüm, közép magas termétre és egy pár 39-es, francia fekete tél cipő eladó. Veres, Simonffy-utca 13. II. 6. 577
Eladó adómentes új ház, több rendbeli lakással. Vétel esetén beköltözhető. Csillag-utca 56. sz. 571
Eladó vagy kiadó Varga-kertben 600 és 2200 négyszögöl, gyümölcsös. Késses-utca 86. 580
Ebedlő szerviz, 6 személyes és két ruhaszekrény eladó. Darabos-u. 38. 541
Két nyilas szőlő elsőrangú helyen eladó. Gróf Vecsey-utca 27. sz. 556
Tócsokert, Aczél-utca 41., 2070 négyszögöl, kítőnő minőségű kerti föld kic házzal eladó. Értekezni Károly Ferenc József ut 6. 614
Köntös-kert, Bezerédi-u. 10. számú két és fél nyilas szőlő eladó. Értekezhetni Timár-utca 42. 615
Eladó egy zöld cserépkályha, Vengő-u. 81. 621

**Felelős szerkesztő:
Dr. SZATAI FERENC.**
Kiadja:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.